
Κείμενο

Ακουστικά ή ηχητικά βιβλία

Η παρουσία των ακουστικών βιβλίων –αγγλιστί, audio books– στο εκδοτικό γίγνεσθαι έχει
τις ρίζες της στο μακρινό παρελθόν. Και συγκεκριμένα στο 1933, όταν ο ανθρωπολόγος
Χάριγκτον αποφάσισε να ταξιδέψει στη Βόρεια Αμερική και να καταγράψει σε μικρά
δισκάκια αλουμινίου τις προφορικές παραδοσιακές ιστορίες των ιθαγενών Αμερικανών.
Από τότε, τα ακουστικά βιβλία απέκτησαν δικαιωματικά μια θέση σε κασέτες, βινίλια και
cds. Αποτέλεσαν μια δεύτερη λύση –μετά το σύστημα Μπράιγ– για τα άτομα με ειδικές
ανάγκες αλλά και πολύτιμη διασκέδαση ή τρόπο εκμάθησης για όλους.

Τα βιβλία αυτά, λοιπόν, βιώνουν στις μέρες μας μια νέα άνθηση. Αποτελούν την
ολοκαίνουργια διαδικτυακή τάση για όλες τις ηλικίες και τα βαλάντια. Χάρη στα mp3 και
τα διάφορα ipod, ο καθένας μπορεί ανά πάσα στιγμή να… αφουγκραστεί το αγαπημένο
του διήγημα, ποίημα, αλλά  και περιοδικό.

Σε ιστοσελίδες μπορεί όποιος διαθέτει πιστωτική κάρτα να προμηθευτεί πολλά και καλά
βιβλία, τα οποία δεν περιορίζονται σε μια απλή δραματική αφήγηση αλλά, αντιθέτως,
εμπλουτίζουν το… ρεπερτόριό τους με πλούσια ηχητικά εφέ, που δίνουν μια χροιά
θεατρικής παράστασης στην όλη ανάγνωση. Για παράδειγμα, όσοι «δοκιμάσουν» το
«Δράκουλα» του Μπραμ Στόουκερ θα εντυπωσιαστούν από την ανατριχιαστική
ατμόσφαιρα που προσδίδουν στο ηχητικό κείμενο τα διάφορα εφέ και οι εξαιρετικές
ερμηνείες των αφηγητών. Αλλά και σε ιστοσελίδες θα βρει κανείς πολλά -μερικά και
δωρεάν- ακουστικά βιβλία.

(??? ?? ?????????:  ???????? ??????, 10/2/2012 ) 

Δραστηριότητες

1. Η  τάξη σου δημιούργησε ένα ακουστικό βιβλίο,  την Ελένη του Ευριπίδη, και σου
ανέθεσε να ετοιμάσεις το διαφημιστικό κείμενο για την προώθηση του προϊόντος. Να
συντάξεις ένα κείμενο, το οποίο θα περιλαμβάνει την περιγραφή του ακουστικού βιβλίου
και τους σημαντικότερους λόγους για τους οποίους οι συμμαθητές σου αξίζει τον κόπο να
αγοράσουν την ψηφιακή Ελένη που δημιούργησε η τάξη σου είτε για τον εαυτό τους  είτε
για να την προσφέρουν ως δώρο. Το κείμενό σου θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του
σχολείου. Για να προβάλεις πιο αποτελεσματικά το προϊόν να αξιοποιήσεις στοιχεία που
δίνει το παραπάνω κείμενο, αποφεύγοντας να χρησιμοποιήσεις την ίδια διατύπωση. 

 

 

Κριτήρια αξιολόγησης :

1. α) Να χρησιμοποιήσεις ύφος κατάλληλο για  διαφήμιση (π.χ. προστακτική ) και

    β) να αξιοποιήσεις με δικό σου τρόπο στοιχεία από το κείμενο όπως τα παρακάτω :

Άτομα με ειδικές ανάγκες/προβλήματα όρασης, διασκέδαση,  (αποτελεσματικός /εύκολος



/ξεκούραστος)  τρόπος εκμάθησης,  για όλους,  ανά πάσα στιγμή , πλούσια ηχητικά εφέ,
δίνει χροιά θεατρικής παράστασης στην ανάγνωση, εξαιρετικές ερμηνείες των αφηγητών.
Μπορείς ακόμη να προσθέσεις στα επιχειρήματα ότι μπορεί να βοηθήσει να προσεγγίσουν
ένα κλασικό κείμενο ελληνόπουλα του εξωτερικού που καταλαβαίνουν τα ελληνικά αλλά
δυσκολεύονται να διαβάσουν, παιδιά με δυσλεξία κλπ
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